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Aşağıdaki sorulanmın, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasa’nın 98’inci TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılması konusunda gereğini arz ederim.

<™E§ ALTIN

urdin Milletvekili

Mardin’in Yeşilli ilçesinde faaliyet gösteren çimento fabrikası, yıllardır bölge halkımn

sağlığını ciddi biçimde tehdit etmektedir. Fabrikanın zaman zaman filtre sistemlerini devre dışı

bıraktığı yönündeki iddialar ve etkili denetim süreçlerinin yürütüldüğüne dair kamuoyunda

oluşan ciddi kuşkular, durumun vahametini artırmaktadır.

Filtrelerin çalıştığı öne sürülen dönemlerde dahi fabrikanın bacalarından çıkan yoğım duman

ve toz, yaşam alanlarını adeta zehirlemekte; halkın nefes almasını dahi imkânsız hale

getirmektedir. Özellikle gece saatlerinde yoğunlaşan emisyonlar nedeniyle yurttaşlar başta

nefes darlığı ve astım olmak üzere çeşitli solunum yolu hastalıklarıyla karşı karşıya kalmakta,

kronik rahatsızlığı olan bireyler için bu durum hayati risk oluşturacak seviyelere ulaşmaktadır.

Bu tablo yalnızca bir halk sağlığı sorunu değil, aynı zamanda ciddi bir ekolojik yıkımdır.

Doğanın tahribatı ve çevresel kirlenmenin yanı sıra, yurttaşların en temel yaşam hakkı olan

sağlıklı bir çevrede yaşama hakkı da açıkça ihlal edilmektedir. Bu nedenle; ilgili kurumlarm

acilen harekete geçerek etkili denetim mekanizmalarını devreye sokması, gerekli yaptınmları

uygulaması ve halkın sağlığını koruyacak somut adımlar atması elzemdir.
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Bu bağlamda;

1. Mardin’ in Yeşilli ilçesinde faaliyet gösteren söz konusu çimento fabrikasına son beş yıl

içerisinde kaç kez çevre denetimi yapılmıştır? Bu denetimlerin tarihleri ve kapsamı

nedir?

2. Yapılan denetimlerde çevre mevzuatına aykırılık tespit edilmiş midir? Edildiyse hangi

tarihlerde hangi yaptırımlar uygulanmıştır?

3. Fabrikanın filtre sistemlerini zaman zaman devre dışı bıraktığı iddialan Bakanlığımz

tarafından incelenmiş midir? Bu yönde herhangi bir teknik denetim veya cezai işlem

yapılmış mıdır?

4. Bacalardan çıkan duman ve tozun halk sağlığını tehdit edecek düzeyde yoğunlaştığı,

özellikle gece saatlerinde emisyonların arttığına dair iddialar hakkında Bakanlığınızın

bilgisi ve incelemesi var mıdır?

5. Fabrikanın hava kalitesi üzerindeki etkilerini tespit etmek amacıyla bölgede sabit ya da

mobil hava ölçüm istasyonu kurulmuş mudur? Ölçüm sonuçları kamuoyuyla

paylaşılmış mıdır?

6. Fabrikanın çevresel etkilerine yönelik yapılan şikayetler Bakanlığınıza ulaşmış mıdır?

Bu şikayetlerin sayısı, içeriği ve takibi ne şekildedir?

7. Söz konusu fabrikanın yarattığı çevresel kirliliğe karşı kısa, orta ve uzım vadede hangi

önlemlerin alınması planlanmaktadır?


